



中国式现代化是党领导人民长期探索和实践的的重大成果

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

详细报道见8版

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

书写跨越千里的“山水情缘”

——聊城与彭水携手打造东西部产业协作升级版

■ 本报记者 林金彦

山水相连，千里同心。水城聊城，居鲁西平原；山城重庆，处武陵山区。两地跨越千山万水，因东西部产业协作结缘。聊城依托东部现代农业优势，不断加深与重庆市彭水县在特色种养业、基地建设、农产品加工等方面的合作，共谱浓浓“山水情”，助推彭水县乡村振兴，携手打造东西部产业协作“升级版”。

因地制宜，东西协作结硕果

立春时节，重庆市彭水县保家镇清平社区白茶基地，茶树青青，远山如黛，秀美的生态田园风光美不胜收。“目前，基地初产成品茶3万斤，产值达2000万元。今年将进入丰产期，预计年产10万斤，产值达5000万元。”基地负责人徐志强介绍。重庆具有得天独厚的地形、气候等优势，是著名茶叶主产区。在东西部产业协作中，聊城因地制宜引种，结合自身市场优势和彭水山地特色，积极引进浙江安吉白茶茶商，扶持当地企业重庆郁江农业发展有限公司引种白茶1号、黄金叶、黄金芽、金镶玉等高端优质白茶。同时，投入协作资金2031万元在彭水县保家镇建产业路、造茶厂，通过“公司+村集体+农户”模式扶持发展白茶，目前种植面积已达6000余亩。

在茶叶种植的基础上，聊城引导当地农户和企业成功培育品牌“苗望养心茶”，依托东西部消费协作平台，通过线上线下同步销售，完成年消费协作2000万元以上。群众通过土地流转、务工等方式实现增收，年人均增收1.2万元以上。

彭水是“中华薯业强县”，小红薯长成了致富大产业。聊城依托这一产业优势，在郁山镇引进“烟薯25”“哈密”“普薯32”等8个红薯新品种，与当地共同打造红薯现代农业产业园，培育红薯经营主体80余家、市级龙头企业2家，加工产值达1.5亿元。

精深加工，探索致富新途径

白茶、白兔、白鹅，为两地产业发展提供了新思路，也推动聊彭协作产业结构不断升级。

1月8日，在彭水普子镇110亩肉兔养殖基地，干净的兔舍整齐排列，毛茸茸的兔子活蹦乱跳。技术员郑茂伟正在指导饲养员打扫圈舍、投放饲料、检查兔子。

聊城干部、彭水苗族土家族自治县乡村振兴局副局长(挂职)逯义峰介绍，聊城立足自身产业实际，投入协作资金481万元，采取“多农户+小规模+大产业”的产加销一体化发展思路，在普子镇建设肉兔养殖基地110亩。目前，年出栏肉兔8万只，产值350万元，惠及农户近3万人。“今年我们打算扩建种兔场，同步建设肉兔屠宰冷藏加工厂，预估年产值近亿元。”逯义峰介绍。

重庆荣昌白鹅是中国地理标志产品，聊城投入协作资金390万元建设白鹅种鹅场2个、白鹅孵化育雏场1个、商品白鹅示范场3个、适度规模鹅场10个。目前，已经投入432万元新建白鹅屠宰加工厂，拓展“孵化—养殖—屠宰”链条，打造千万级白鹅全产业链。彭水是以苗族等少数民族为主的自治县，苗医药历史悠久源远流长。聊城深挖彭水苗医药潜能，投入协作资金560万元在润溪乡樱桃井村(鲁渝协作示范村)新建中药材生产加工车间，打造拥有精深加工、药田观光、采摘体验、苗药科普、休闲康养等多功能的药旅融合示范园。目前种植布福娜、百部、黄精等中药材6000余亩，百部种植基地获评“中国医药中药材GACP基地”。

优势互补，打造协作升级版

在太原镇泉水渔都景区，鳞片上镶嵌着五彩花纹的锦鲤，以及赤尾金鳞、体态丰满的黄河鲤鱼，悠然地在水中游来游去，引得众多游客围观称赞。聊城市派遣农业技术专家赴彭水“把脉”产业发展，着力引进一批聊城优质产业赋能彭水乡村振兴，因地制宜进行产业布局。从东阿县、高唐县引进1500尾黄河鲤鱼和500尾高唐锦鲤，在太原镇进行养殖试验，建成“东阿黄河鲤鱼和高唐锦鲤养殖实验基地”。

(下转7版)

提标提速提能力 敢闯敢干敢争先

一年春作首 万事行当先

——“三提三敢”系列评论之一

■ 本报评论员

春天是孕育生机与希望的季节。春风拂来，让人不自觉地脚步轻快，向着既定的目标加速前进。

人勤春来早，实干开新局。沐浴在金色的春光里，勤劳勇敢的聊城人，深悟行胜于言、质胜于华的道理，按照“三提三敢”的要求，一步一个脚印地把梦想变为现实。

春江水暖，万物萌发。在通向春天的跑道上，聊城各行各业早已抢先起跑。春节期间，聊城各城区游人如织，接待游客数量同比增长近1倍，各大景区、商圈、农贸市场也人潮涌动。聊城消费市场喜迎“开门红”，犹如一颗颗再升起的信号弹，释放出经济回暖的强烈信号。

1月31日，一场全市企业的“抢人竞赛”进入白热化阶段。市人力资源社会保障局等10部门，联合开展了2023年“春风行动暨就业援助月”专项服务活动，通过现场招聘、直播带岗等形式，为群众送岗1万多个。这是一场与春天的约会，这是一场与时间的赛跑，闪耀在我们眼前的，是一个个坚守者的身影，是一串串奔跑者的脚印。

坚守是责任担当的最好诠释。为满足客户订单需求，春节假期期间，山东金蔡伦集团的工人减少休假、轮流值班，坚守在生产一线，保证生产线不停转。我市实施节日用电优惠、稳岗留工补贴等10余项措施，各类“服务专员”下沉一线、助企纾困，支持保障企业坚持生产、提前复产。春节期间，全市年产值过10亿元的制造业企业有六成以上保持生产。

奔跑是逐梦未来的最美姿态。正月初七开班后，山东产研强远激光科技有限公司全员到岗，加班加点赶制来自中煤集团等几家客户的订单，3天时间就制造出了价值百万的产品。我市紧盯规模大、产值高、带动性强的重点行业、重点企业，提高监测时效性、精准度，一对一靠上帮扶，推动企业开工复产、稳产达产。截至1月31日，全市1560户规模以上工业企业，开工率达95.7%，工业企业生产加力提速、制造业强市突破攻坚。

从此雷消风自软，梅花合让柳条新。2月6日，全市推进绿色低碳高质量发展暨作风建设动员大会，市委书记李长萍强调，全市各级干部要按照“提标提速提能力、敢闯敢干敢争先”的要求，全面提升执行力，以更加扎实的作风推进聊城各项事业高质量发展。“三提三敢”，勾勒出了聊城干部在春天奔跑的奋斗姿态、精神特质和豪迈情怀。

春种一粒粟，秋收万颗子。大好春光不等人，让我们以聊城大地为纸，以拼搏汗水作墨，提标提速提能力、敢闯敢干敢争先，在这个生机勃勃、绿意盎然的春天里，尽情书写绿色低碳高质量发展的壮丽诗篇，交出不负时代、不负人民、不负春光精彩答卷！

聊城项目建设火热开局

本报讯(记者 曹天伟) 机声隆隆的项目工地上，塔吊林立，机械穿梭。兔年伊始，我市各地把上项目、扩投资作为经济高质量发展的“撒手锏”，纷纷发出开工“动员令”，推动重大项目加速启动、提速增效，全力打好开春“第一仗”。

2月4日，在山东金蔡伦纸业3600生产车间，企业员工正忙着赶制来自全国各地的中小型企业教辅材料纸张和印制订单。企业投资6亿元新上年产13万吨特种文化用纸项目，引进智能化生产线，3600造纸机采用芬兰维美德控制系统，对1896个控制点进行智能化串联，实现了智能集控管理，生产效率比传统生产线提高30%，能耗降低20%。项目全部投产运营后，年可实现销售收入20亿元、税收1.8亿元。依托全新的

生产线，企业开足马力抓生产，力争实现首季“开门红”。“预计1月份产销量同比增长6%。”金蔡伦集团总经理陈萧告诉记者。

新春复工以来，抓项目、扩投资、稳增长成为我市各地的发展“关键词”。各项目建设单位组织员工迅速收心归位，抢抓天气转暖的有利时机，倒排工期、科学施工，全面加快项目建设进度，确保快建设、快完工、快投产。各级各部门盯紧靠上，采取帮包跟进、“项目服务专员”等行之有效的措施，积极为企业发展和项目建设排忧解难、扫清障碍。进入新一年，市发展改革委聚焦产业发展方向认真谋划，紧盯“顶天立地”的大项目，全面梳理我市10亿元以上工业项目8个，总投资204亿元，2023年预计完成投资43亿元。



2月6日，高新区产研强远激光科技有限公司生产车间，工作人员在测试激光清洗设备。

聊城市一以贯之实施“制造业强市”战略，加快产业链重塑、价值链提升，制造业增加值占比接近30%，有色金属、新材料产业集群营业收入超千亿元。产研强远激光科技有限公司研发的工业用高性能系列激光清洗装备，打破了国外关键技术垄断，其中两项航天领域标准，填补了国内标准体系在航天领域的空白。

■ 本报记者 朱玉东

三提三敢 大家谈

真抓实干 奋勇争先 为建设“六个新聊城”贡献冠县力量

■ 冠县县委书记 张学宏

春潮涌动，使命催征。2月6日，全市推进绿色低碳高质量发展暨作风建设动员大会发出了新春第一个“动员令”，动员全市各级干部按照“提标提速提能力、敢闯敢干敢争先”的要求，全面提升执行力，以更加扎实的作风推进聊城各项事业高质量发展。冠县将认真贯彻落实市委“三提三敢”的工作要求，唯旗是夺、奋勇争先，撸起袖子加油干，为建设新时代社会主义现代化强市贡献冠县力量。

在百舸争流、千帆竞发的时代大潮中，没有谁可以随波逐流，唯有奋勇争先。面对激烈竞争，冠县立足自身基础和发展实际，深入研究、精心谋划，提出了“1457”的工作思路，其中“1”就是“整体工作争先进，单项工作争第一”。去年以来，冠县坚持

“1457”工作思路，牢固树立“争冠”意识，事争一流、唯旗是夺，先后获得国家全域旅游康养试点建设县、全国农产品数字化百强县等10多个省级以上荣誉称号，预防学生溺水、农村自建房屋管理、金融赋能乡村振兴等多项工作走在全市全省乃至全国前列，171项改革典型做法获得省级以上推广，为聊城市域经济社会发展提供了有效之法。

市委强调，“提速”必须量力而行，不能一味图快、急于求成。2月4

日，冠县召开一季度经济“开门红”暨“摘星夺旗”动员部署会议，以“开工即决战、起步即冲刺”的奋进姿态，全力做好各项工作，以最快的速度把广大群众盼发展、抢发展的愿望变成发展的滚滚春潮。全县经济工作会议于1月31日召开，总结了十个成绩，梳理了十个关系，明确了十个坚定不移，特别是提出统筹处理好“虚与实”“快与慢”“量与质”“远和近”“强和弱”“大和小”“上和下”“内和外”“说和做”“破和立”这十个关系，为聊城市域经济社会发展提供了有效之法。

为政之要，贵在落实；落实之要，重在执行。在作风建设上，冠县从1月31日开始，出重拳、用重典向那些“躺平式干部”开刀，让“躺平式

干部”无处可躺，让“吃拿卡要”的干部无处可藏，这是冠县开展“马上就办、真抓实干、为民服务、奋勇争先”新风行动的主要内容，行动重点到治“乱、慢、庸、浮”四类12项作风顽疾，坚决刹住不拿好处不办事、拿了好处乱办事等歪风邪气。同时，开展县直部门副职调整、交流和中层岗位交流轮岗，化解权力部门关键岗位的廉政风险。继续加大督查推动工作的力度，对所有工作和安排的事项进行督导、排名、通报、考核，以此来倒逼干部作风转变，促进工作落地落实。

大道至简，实干为要。让我们乘着全市推进绿色低碳高质量发展暨作风建设动员大会的东风，真抓实干，奋勇争先，为建设“六个新聊城”贡献冠县力量。

2022年

我市高新技术企业数量增幅全省第一

本报讯(记者 刘桐) 2月3日，记者从市科技局了解到，2022年，我市新增高新技术企业202家，增幅列全省第一，增量列西部7市考核小组第一，高新技术企业总量超过600家。

高新技术企业是衡量一个地区科创实力的重要指标。我市持续加大高新技术企业培育力度，有针对性制定培育计划，加大高新技术企业培育和申报“蓄水池”。2022年，我市分三批共申报高新技术企业认定申请370家，通过认定279家，通过率75.4%。2022年前三

季度，全市高新技术产业产值占规模以上工业产值的比重达到51.92%，超过全省4.09个百分点，比2021年提高3.65个百分点，提高幅度列全省第3位。

我市加大科技型中小企业融资政策支持力度，不断扩大科技成果转化贷款政策覆盖面，促进科技型中小企业成长为高新技术企业。2022年，全市科技型中小企业入库842家，其中，56家科技型中小企业共获科技成果转化贷款78笔，平均贷款利率4.44%，贷款金额达31515万元，贷款备案率100%。

今日导读

冠县27名金融人才进村报到

2版